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Tuch aus handgesponnener Longwool, Nadelstärke 4,5 

Spannweite ca. 1,60 m, Verbrauch gesamt ca. 350 g bei Singlegarn 

 

8 M Anschlag auf  Nadelspiel verteilen, Runde schließen, 1. Reihe rechts stricken 

2. Runde: je 1 M aus dem Querdraht vor + nach der jeweils 2. Masche herausstri-

cken. Erst rechtsneigend, dann linkksneigend. 

3. Runde: links stricken. Die M zwischen den Zunahmen immer rechts stricken 

4. Runde: rechts stricken, vor und nach der rechten M jeweils 1 M aus dem Quer-

draht (rechts- + linksneigend) zunehmen. 

5. Runde links, die Eckmaschen immer rechts 

6. Runde rechts, Zunahmen vor + nach den Eckmaschen 

7. Runde links und vor und nach den Eckmaschen jeweils ein Umschlag, der dann in 

der rechten Reihe abgestrickt wird. 

Reihe 6 + 7 wiederholen, bis das Mittelfeld groß genug ist. Ich  hatte 74 cm von Ecke 

zu Ecke, 291 g. 

Umschlag vor der Eckmasche 
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Umschlag von der Eckmasche in der 

rechten Reihe rechtsgeneigt stricken.  

Umschlag nach der Eckmasche 

Umschlag nach der Eckmasche linksge-

neigt stricken. Dazu hinten einstechen. 
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Maschen immer so verteilen, dass die 

Eckmaschen auch einigermaßen an den 

Ecken sind. Später auf eine Rundnadel 

nehmen. 

Rundenwechsel 
 

1 
2 
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Schenkel 5 an SEC 4 stricken. Am Ende der Rückreihe (linke Seite) (oben) die zweit+drittletzte M re zusammenstri-

cken, letzte M abheben mit dem Faden vor der M. 

Hinreihe (Vorderseite): rechts stricken. Letzte M abheben mit dem Faden vor der Masche  

Rückreihe rechts stricken, zweit+drittletzte M rechts zusammen stricken, letzte M abheben mit dem Faden vor der 

Masche.  

Bei 2 Farben im Wechsel am besten den Farbwechsel an der unteren Kante vornehmen. Darauf achten, dass die 

Rippen klar auf der Vorderseite erscheinen.  

5 6 

Darauf achten, dass die obere Kante locker genug ist! Ggf. 

doch die jeweils letzte M der Rückreihe stricken. 
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Schenkel 6 an SEC 3 gegengleich stricken. 

 

Fertigstellung: Das Tuch mit einem I-Cord einfassen. Troddel nach Belieben. Fäden vernähen, baden, trocknen, 

tragen + freuen.  


